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GRUPO |

Cotacéo - 4 valores

» Nas questdes seguintes, apenas uma das quatro opgoes € correcta. Assinale-a destaforma [XI.

» Cotacdo: opcdo correcta [+1]; opcdo errada [-1/3]. Se ndo assinalar nenhuma opgédo, ou se
assinalar mais do que uma, ser-lhe-a atribuida a cotagdo de zero valores.

» Das cinco questdes, escolher so quatro.

1. A lei dos rendimentos decrescentes significa que:

O aproducéo diminui inevitavelmente a partir de um determinado nivel de utilizagio dos factores
O aproducéo aumenta menos que proporcional mente aos factores utilizados

O aprodutividade marginal de um factor F acaba por decrescer quando se combinam quantidades crescentes de F
com uma quantidade dada de factores fixos

O nenhuma das anteriores é verdadeira

2. Quando a curva de custo médio de longo prazo tem a forma em U, pode-se concluir que os rendimentos de escala
constantes

crescentes

decrescentes, constantes e depois crescentes

crescentes, constantes e depois decrescentes.
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3. Se um monopolista deixar de estar constrangido a praticar um preco igual ao seu custo marginal
O passaaproduzir mais

O irareduzir-se o excedente dos consumidores do seu produto

O irdaumentar o excedente dos consumidores do seu produto

O areceitaque obtém aumentara..

4.A funcdo de producdo é umarelagdo entre:

[0 aquantidade produzida e o prego dos factores produtivos

O as quantidades de factores produtivos e o méximo nivel de producéo que com elas se pode obter
O o preco dos factores de producéo e 0 méaximo de lucro

O o méximo da quantidade produzida e o custo de produc&o.

5. Um produtor operando num mercado de concorréncia pura e perfeita:

O fixao prego de venda do seu produto ligeiramente acima do prego praticado pelos restantes produtores

[0 maximiza o seu lucro tendo em conta a funcéo da procura de mercado do bem que vende

O assume o preco de mercado como dado e escolhe o montante da sua producdo de forma que a receita marginal
sgjaigual ao custo marginal de producéo

O atinge o equilibrio quando o seu custo marginal intercepta o custo total médio.
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GRUPO I

Cotacéo — 6 valores

Determinada empresa tem a seguinte funcéo de producéo:

Q=2LK"?

sendo Q= volume de producéo, expresso em unidades fisicas, por ano

L= ndmero de horas de trabalho anuais
K= numero de unidades de capital utilizadas anualmente

Cada hora de trabalho custa 1 u.m. e cada unidade de capital custa 200 u.m., por ano.
A empresa pretende produzir, por ano, 51200 unidades fisicas.

a)
b)
c)
d)

d)

Diga, justificando, qual ainclinagdo das isoquantas associadas a esta funcdo de producéo
(devera comecar por obter a expressao das isogquantas);

Defina Taxa Marginal de Substituicdo Técnica (TMST). Obtenha a sua expresséo para
esta funcdo de producéo;

Determine a quantidade de cada factor produtivo (L e K) que a empresa deve utilizar em
equilibrio;

Qual o acréscimo percentual da producéo, se ambos os factores aumentarem em 1%7? E se
aumentar apenas a quantidade utilizada do factor capita em 1%, qual sera a variacéo
percentual da producdo? Explique a divergéncia dos valores encontrados.

GRUPO 11
Cotacéo — 5 valores

Considere um monopolista que se confronta com uma procura de mercado dada por

Q, = —20P +700.

Defina o conceito de excedente do consumidor. Quantifique-o considerando que o
monopolista é for¢cado a praticar um prego de venda de 20 u.m.. Qua é o vaor da
€l asticidade preco da procura nesse ponto?

Qual avariacdo da Receita Total do monopolista se ele for obrigado a reduzir o preco de
venda em 12,5%7? Qual o efeito desta reducdo do preco sobre o excedente do consumidor
e sobre a el asticidade prego da procura?

Tendo-se verificado esta reducéo do preco, 0 monopolista podera ainda aumentar a sua
Receita Total ? Justifique.

Suponha uma funcéo custo total dada por

CT =0,2Q° +90

Determine o indice de Lerner (determine o equilibrio do monopolista e, em seguida,
estabeleca o indice de Lerner).



GRUPO IV
Cotacéo — 5 valores

Considere um mercado de concorréncia perfeita constituido por 1000 empresas idénticas. A
procuratotal dos consumidores é dada por

Q,=100-p
sendo Qd a quantidade total procurada e P o prego do produto.
A funcdo de custo variavel total de cadaempresai (i de 1 a 1000) € a seguinte
CVT (gi) =100q” +10q,
sendo gi a quantidade produzida pela empresai.

a) Cacule a funcdo oferta de cada empresa. Prove que a fungéo oferta de mercado (oferta
total) € dada por

Q,=-50+5p

b) Deduzaa quantidade e o prego de equilibrio de mercado. Represente-os graficamente.

c) Suponha que o Estado estabeleceu um imposto especifico sobre os produtores de 15 u.m.
por unidade de produto. Calcule o novo equilibrio de mercado. Qual a reparticdo efectiva
do imposto entre consumidores e produtores? Calcule a perda de bem-estar para a
sociedade decorrente da tributaco.



